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Referat af skolebestyrelsesmøde d. 20. september 2018 

Dato: Torsdag d. 20. september kl. 17.00-19.00  

Sted: Stort mødelokale, Strandboulevarden 47 

 

Tilstede: Nikolaj Vagner, Julie Kordovsky, Jeppe Terp, Lars Aaberg, Eva Søvndahl Kok, Morten Søndergaard, 
Alfonsus Molenbroek, Niels Jensen, Sandra Ernstsen og Mette Lund Thomsen 

Ikke til stede: Brian Hansen, Natascha Dayan, Mads Christensen, Claes Mørkberg og Maria Viggoson 

 

1. Valg af mødedirigent (2 min.  17.00-17.02) 

Alfonsus blev valgt. 

 

2. Ændringer til referatet fra sidste møde? (3 min  17.02  17.05 ) 

Referatet blev godkendt. 

 

3. Orientering fra (30 min  17.05-17.35) (O) 

a. Skoleleder:  

 Legeplads: Der har været en person ude fra Teknologisk Institut og en fra Elverdal for at gennemgå 
legepladsen for statisk elektricitet igen. De kan ikke forstå, at det er muligt at få stød fx på træerne. Derfor 
bliver legepladsen undersøgt videre. De håber, at når det øverste af underlaget bliver slidt lidt  at det vil kunne 
hjælpe. Legepladsen er dog godkendt og åben for brug.

 Der bliver sat skilte op med gældende regler for legepladsen  også som en anvisning til brugere uden for 
skoletid. 

 Hallen: Der er nu lavet en ordning for, at hallen gøres færdig til jul. Hallens gulv vil her været skiftet. Det er 
lidt uklart, om gulvet i omklædningsrummet også vil være skiftet til jul. Arbejdet er dog ikke gået i gang 
endnu. 

 Flytning af specialklasserækken i efterårsferien: I weekenden flytter klubben over i fløjen ved Rosenvængets 
Hovedvej. Specialklasserækken flytter ind i klubbens nuværende lokaler i efterårsferien. Det laver ledelsen 
snart en plan for, som sendes ud til forældrene i specialklasserækken.

 Ældresagen: Vi har udvidet samarbejdet med Ældresagen, således at de to 1. klasser også får en skoleven fra 
Ældresagen.

b. Personale: 

 Det er fantastisk, at legepladsen er åbnet. Der givet mulighed for at lave både bevægelsesleg i legeområdet og 
stille-aktiviteter i værkstedsgården.

 Personalet oplever, at den statiske elektricitet er blevet mindre på legepladsen.
 Der afholdes forældremøder i øjeblikket.
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 I uge 41 holder almenskolen sundhedsuge. Der har været kursus på skolen fra Dansk skoleidræt omkring det 
brede sundhedsbegreb. Der vil også komme førstehjælp til eleverne og klasserne får besøg af skolens it-
vejleder, som skal tale om sund færden på nettet med eleverne.

 Motionsdag bliver igen i Classens Have.
 Der er lavet et nyt jobopslag på en lærerstilling i specialklasserækken.
 Specialklasserækken er optaget af den kommende flytning.
 Der er overvejelser om, hvorvidt vi skal fortsætte med at have individuelle skolefotos. Det tages op som punkt 

på næste bestyrelsesmøde. 

c. Skolebestyrelsesformanden:  

 Har været i dialog med ledelsen om budget 2019, som er punkt senere.
 Der er kommet invitation til dialogmøde d. 10.10. Hvis andre ønsker at deltage, er det muligt. Invitation 

vedhæftes referatet.

d. Fra udvalgene, hvis der er nyt (byggeri, ansættelse, trafik, forældrefond)  

 Trafik: Alfonsus er ble
svarer Teknikforvaltnigen, at det skyldes, at der er så mange skoler her på Østerbro, at skilte ikke vil have en 
virkning.

 

4. Budget KK 2019 (O) (20 min 17.35-17.55)

KK´s budget for 2019 er nu vedtaget, og der blev sendt forældreinformation ud fredag d. 14.9. 

Lars introducerede til dette punkt, hvor der er budgetteret med planlægning af 120 nye specialklasserækkepladser på 
SPS.: 

 Skolens ledelse har ikke været orienteret om det nye budget 2019.  
 Ledelsen har tidligere talt med direktionen om, at vi i specialklasserækken kunne have et ekstra mellemtilbud 

mellem Hafnia og andre mere behandlingsorienterede tilbud, forstået som 10-15 pladser. 
 Budget 2019 har nu en plan om at undersøge muligheden for at man kan lave 120 ekstra kategori 3 pladser i 

specialklasserækken. De vil skulle placeres i bygning 25 og 26. 
 Tilbuddet vil skulle stå klar august 2021. 

 

Kommentarer i drøftelsen: 

 Bestyrelsen er ikke tilfreds med ikke at være inddraget. 
 Bestyrelsen ønsker at sende en appel  et krav om, at forældrebestyrelsen insisterer på at blive inddraget i 

processen.
 Det er vigtigt at adressere det kommende arbejde med at få elever ind, som passer til det eksisterende tilbud 

med vores sårbare børn og unge.  også set i relation til alder, fx vil 120 ekstra udskolingselever gøre, at vi 
ikke har faglokaleplads nok. 

 Opmærksomhed omkring praktiske anliggender, fx taxaforhold rundt om skolen. 
 Det er vigtigt, at vi bevarer vores almenskole, vores nuværende specialklasserække  og vi skal også tage godt 

imod de nye 120 elever. 
 For personalet er det vigtigt, at de forskellige afdelinger stadig både kan hænge sammen - og fungere som 

afdelinger.  
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 Fokus på at finde fælles anbefalinger: Det er vigtigt, at bestyrelsen bliver klar på, hvad der fungerer godt pt., 
og hvad der har virket godt i den nuværende sammenlægning. 

Nikolaj skriver et brev til politikerne med klargørelse af utilfredshed med processen  og med appel om, at bestyrelsen 
insisterer på at blive inddraget fremadrettet. Et eksempel på, hvordan formuleringer kunne lyde:

Vi undrer os over ikke at være inddraget og ønsker en forklaring.
 Vi vil inddrages. Vi vil gerne inviteres til dialog på et møde  hvor vi både kan vende processen og hvor vi 

fremadrettet bliver inddraget i dialog. Hvad kan vi forvente? Fokus på, at vi har erfaring med 
sammenlægninger. 

 Vigtigt at passe på de fire afdelinger: Specialklasserækken, Almendelen, Familiekurserne og M. Som et samlet 
hele og som de enkelte afdelinger. 

 

5. EAT-timernes placering i elevernes skema (5 min 17.55-18.00)

Eva introducerede til punktet. Det er fagligt problematisk, når EAT-timerne rammer fag, som kun har en enkelt lektion i 
skemaet om ugen, fx tysk/fransk i år - som oveni er et helt nyt fag. 

Derfor besluttede bestyrelsen, at der skal foretages et skemabyt i dette skoleår, så det ikke rammer tysk/fransk i 5.u.  

 

Fremadrettet skal der ikke lægges en-lektions fag i EAT-timen på almendelen. 

 

 

6. Forslag til bestyrelsen fra Julie: Skolebestyrelsens indstilling af Specialklasserækken på Skolen på 
Strandboulevarden til DCUM's undervisningsmiljøpris 2019 (B) (10 min  18.10-18.20) 

Informaion om prisen findes her: http://dcum.dk/om-dcum/undervisningsmiljoeprisen-ump 

Julie introducerede til DCUM ś undervisningsmiljøpris og foreslår, at vi indstiller specialklasserækken. Der er allerede 
ansøgningsfrist 1.11.18. Vinderen udtrækkes 1.3. 2019 med mulighed for at vinde 100.000 kr. 

 

Ledelsen fortæller her, at de ikke vil kunne stå for en proces, hvor der vælges mellem indstilling til en pris mellem 
skolens forskellige afdelinger. Ledelsen kan kun agere sekretariat og skaffe nuværende tekster og data. Ledelsen 
oplever, at skolen har gode indsatser i alle fire afdelinger. 

De øvrige forældrevalgte vil gerne støtte, at der udarbejdes en indstilling til undervisningsmiljøprisen, men kan ikke se 
sig som de konkrete pennefører i udarbejdelsen af indstillingen, da de ikke har den fornødne viden om, hvordan 
specialklasserækken arbejder. 

Under mødet blev følgende temaer fremdraget som gode eksempler på specialklasserækkens arbejde og historik:

 Der har været en god proces fra små satellitter til fælles skole  en sammenlægning der har skabt et mere 
professionaliseret tilbud. 



 
 

SKOLEN PÅ 
STRAND 

BOULEVARDEN 
 

Strandboulevarden 47B 
DK-2100 København Ø 

 
Tel 33 66 24 73 

sps.skoleporten.dk 
 

 Et meget højt antal elever går nu op til 9. klassernes prøve og modtager eksamensbevis. Specialklasserækken 
er blevet meget kompetent til at tilrettelægge prøve på særlige vilkår for eleverne. 

 Specialklasserækken gør et stort stykke arbejde i det psykiske undervisningsmiljø for eleverne. Der er fokus på 
at favne det sårbare og modvirke skolevægring ud fra særlige pædagogiske tiltag, hvor eleverne får mod til 
skole igen. 

 Sammensmeltningen med SPS er også en succes, der meningsfuldt er ved at tage form. Her krydser tænkninger 
fra specialpædagogikken almenpædagogikkens fagligheder.

 

Bestyrelsen besluttede at tage punktet på næste møde. Her vil Jeppe lave et oplæg om arbejdet i specialklasserække 
samt historikken med de mange sammenlægninger, så alle får viden om dette. 

Herefter skal bestyrelsen beslutte, om der skal laves en indstilling. Hvis dette besluttes, skal der nedsættes en hurtigt 
arbejdende arbejdsgruppe, som laver skrivearbejdet. 

 

7. Østerbro Musikskole (B) (10 min  18.20-18.30):

 Tilbagemelding fra ledelsen om musikskoletakster + mulighed for at få tilskud 

 Tilbagemelding fra forældrerepræsentanter om, hvorvidt andre forældre vil være interesseret i at få en privat 
musikskole her på skolen efter skoletid

 Drøftelse og beslutning om, hvorvidt vi skal gå videre med at lave en samarbejdsaftale med Østerbro 
Musikskole 

Punktet blev udsat til næste møde. 

 

8. Værdiregelsæt og værdiarbejdet, justering af værdi- og udviklingsplaner (15 min  18.30-18.45) (O+D) 

 Intro om processen samt indholdet af værdi- og udviklingsplan 18-19, v. Mette, bilag eftersendes 

 Drøftelse i bestyrelsen om værdi- og udviklingsplanen og dens indhold 

 

Punktet blev udsat til næste møde.

 

9. Drøftelse om evt. forældrefond (5min  18.45-18.50) (B) 

 Runde: Tilbagemelding fra forældrerepræsentanter om, hvorvidt der er forældre, som gerne vil gå med i et 
videre arbejde om en evt. Forældrefond 

 Beslutning om det videre forløb 

 

Punktet blev udsat til næste møde. 
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10. Planlægning kontaktforældremøde d. 2.10. kl. 17-18.30 (5 min  18.50-18.55) (B 

Alfonsus, Nikolaj og Brian deltager sammen med Lars og Mette. 

 

Punkter til mødet: 

 Kort gennemgang af principper for kontaktforældre 

 Skb: Hvad rører sig  temaer? Hal, udvidelse,  

 Dialog om, hvad kontaktforældrene oplever, forældrene er optaget af. 

 

11.  Eventuelt (5 min.  18.55-19.00)  

Det er blevet observeret, at der kommer en del unge i 20´erne, som går befinder sig på legepladsen i aftentiden. Her 
anbefaler skolen, at man som forældre taler med sine egne børn om, hvordan man færdes ude om aftenen og at tage 
kontakt til klubben, som også har aftenåbent indimellem.

 

 

Mødet sluttede kl. 19.00. 

 

Referent: Mette Lund Thomsen 

 

 


